
1. I en r�atvinklig triangel s�a �ar kvadraten p�a hypoteneusen lika med sum-man av kvadraterna p�a de tv�a kateterna.Se f�orel�asningsante
kningarna f�or ett bevis.2 (i) 712 o
h 10 meter.(ii) Den nya arean blir 52 � 52 = 254 = 614 ggr st�orre �an den gamla.(Anm�arkning : Man kan faktiskt ber�akna den gamla arean enligtHerons formel (se f�orel�asningsante
kningarna). Den blir till 34p15 kvadrat-meter. Detta inneb�ar att den nya aren �ar 254 � 34p15 = 7516p15 m2).3. 540 grader : se uppgift 3.4 fr�an geometriuppgifterna.4 (i) 32 (ii) 5027 (iii) 7730 (iv) 2330 .5. = (x2 + y2 � 2xy) + (x2 + y2 + 2xy) = 2(x2 + y2).6. 4599 .7. x = 11.8 (i) Varje potens av 6 har slutsi�ra 6 s�a detsamma g�aller varje potensav 16. Svar : 6.(ii) Slutsi�ran i de f�orsta fyra 8-potenserna �ar 8; 4; 2 o
h 6. Slutsi�ran i 85�ar d�a 8 igen s�a man kommer att upprepa samma f�oljd av fyra si�ror om o
hom igen. Ty 100 �ar delbart med 4, s�a blir slutsi�ran i 18100 en 6:a.9. = (25 � 55) � 55(52)4 � 102 = (2 � 5)5 � 5558 � 102 = 105 � 5558 � 102 = 10353 = �105 �3 = 23 = 8:
1


